



# РАСТИМ ПАТРИОТОВ

*Ведущие рубрики: Хабарова М.Е., Шогдинова О.В.*

## **НОЯБРЬ**

4 НОЯБРЯ – День народного единства

12 НОЯБРЯ – Синичкин день

20 НОЯБРЯ – Всемирный день прав ребёнка

27 НОЯБРЯ – День матери

### *«День народного единства».*

4 ноября мы отмечаем «День народного единства». Этот день призван напомнить о важном историческом событии 1612 года, когда Россия была освобождена от польских захватчиков. Чтобы вызвать у ребёнка интерес к событиям прошлого, недостаточно сухо пересказать информацию. Важно сделать рассказ понятным, расставить правильные акценты, подвести к соответствующим выводам. Конечно, суть этого праздника не в победе над поляками. Это день сплочения, объединения народа перед опасностью и угрозой родине.

История этого праздника начинается 400 лет назад. В начале XVII века умер Фёдор, сын Ивана Грозного, не оставив наследника. В государстве возникла проблема: кто будет царём?

Все помнили о младшем сыне Ивана Грозного, Дмитрии, который погиб ещё при жизни Фёдора при загадочных обстоятельствах. Пользуясь этой таинственностью, начали появляться самозванцы, выдающие себя за наследников престола.

Они врывались с армиями из Польши, убивали и грабили, властвовали в стране, устраивая бесчинства. Из-за отсутствия законного правителя царил хаос. Разграбленный и измученный иностранцами народ умирал от голода. Страна находилась на грани развала и потери независимости.

Это было нелёгкое время для России. Но благодаря храбрым и честным людям — Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому — народ объединился в борьбе с общим врагом. Сражение длилось два месяца, и 4 ноября 1612 года ополченцы изгнали захватчиков с родной земли.

По преданию, народ сражался под покровом Казанской иконы Божьей Матери. Именно с ней ополченцы вышли на штурм. После народной победы избрали нового царя, а страна начала возрождаться.

Символом Дня народного единства является памятник Минину и Пожарскому.

По традиции, в этот день, люди шлют поздравления друг другу в стихах: коротких, весёлых, вдохновляющих.

Предложите детям сделать памятные поделки, которыми также можно поздравить близких.

### *«Синичкин день».*

Синичкин день – российский экологический праздник, который был создан по инициативе Союза охраны птиц России. Он отмечается ежегодно 12 ноября.

В этот день жители разных населённых пунктов страны готовятся к встрече «зимних гостей» – птиц, остающихся на зимовку в российских регионах: синиц, щеглов, снегирей, соек, чечеток, свиристелей. Несмотря на то, что в качестве экологического праздника Синичкин день отмечается относительно недавно, его история уходит корнями в далекое прошлое. В народном календаре 12 ноября значится как день памяти православного святого Зиновия Синичника. По народным приметам именно к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перелетали из лесов ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей.

Традиционно в Синичкин день вывешивались кормушки. «Синичкины лакомства»: несоленое сало, семечки тыквы, подсолнечника, арахиса.

В этот день вместе с ребёнком в домашних условиях можно изготовить кормушку для птиц из любых имеющихся материалов. Приготовьте угощение для птиц и подкармливайте их зимой. Если вы

начали кормить птиц, повесили кормушку, не прекращайте этот процесс, потому что птица очень быстро привыкает к месту кормления.

### **«Всемирный день прав ребенка»**

Всемирный день прав ребенка – праздник, направленный на привлечение внимания к проблемам детей и улучшение их уровня жизни.

Праздник отмечается ежегодно 20 ноября. Дата не случайна – именно в этот день в 1989 году была принята «Конвенция о правах ребенка», которая признала, что ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Дети очень уязвимы, а потому нуждаются в особой защите и помощи.

Двадцатого ноября сделайте для своих детей что-нибудь особенное. Наполните дом яркими украшениями, приготовьте их любимые блюда, соберитесь всей семьей за столом. Окружите детей заботой и теплом, дайте им понять, что они любимы. Ведь каждому из нас нужны понимание и поддержка, особенно в детстве.

Подарите вашим детям подарки. Постарайтесь понять, чего им хочется больше всего. Вот ряд идей, которые могут помочь с выбором:

**Приятный день с семьей.** Сводите ребенка в кино, кафе или парк развлечений. Любимый мультфильм на большом экране, приправленный большой порцией мороженого – что еще нужно для счастья?

**Набор для творчества или развивающая игрушка.** Наборы для лепки, бисероплетения, рисования и гравирования развивают мелкую моторику, а головоломки позволяют держать ум ребенка в тонусе во время игр. Также неплохо подойдет настольная игра, в которую вы сможете играть всей семьей.

**Сладости.** Какой ребенок не любит вкусности? Коробка или плюшевая игрушка, наполненные любимыми лакомствами, всегда способны порадовать детей.

Важно помнить, что любой праздник может стать наказанием без любви и поддержки с вашей стороны. Постарайтесь провести этот день рядом с близкими, наполнив дом радостью и уютом, тогда дети запомнят эти ощущения и надолго сохранят их в своей памяти.

### **«День матери».**

Нет, наверное, ни одной страны, где бы, не отмечался День матери. В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября, согласно Указу Президента Российской Федерации № 120 от 30 января 1998 года, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства». С инициативой учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы РФ по делам женщин, семьи и молодежи. С тех пор российские мамы получили свой официальный праздник.

Главными целями установления праздника стали закрепление семейных устоев, поддержка традиций бережного отношения к женщинам, и, конечно, подчеркивание особой роли матери в жизни каждого человека.

Согласно сложившейся традиции празднования Дня матери, в этот день принято поздравлять мам и бабушек.

Символом Дня матери в России стала незабудка, считается, что цветок символизирует постоянность, преданность и бескорыстную любовь - то, с чем более всего ассоциируется образ матери.

Как можно поздравить маму с ее праздником?

**Тайник с подарком.** Вместе с ребенком можно приготовить подарок: открытку, поделку, рисунок.

Спрячьте подарок дома заранее. А в сам праздник поздравьте и подскажите, куда ей заглянуть, чтобы найти свой подарок.

**Фильм о маме.** Подберите с ребенком фотографии мамы с самых юных лет до нынешнего возраста.

Создайте видеопрезентацию, сейчас это очень легко! Для финала видео можно записать видео с поздравлением.

**Кулинарный сюрприз.** Попросите ребенка помочь вам в приготовлении праздничного ужина для мамы. И пусть до шеф-поваров ресторанов вам далеко, зато ваше блюдо наполнено любовью!